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開会時刻 午後１時３０分 

 

 ただいまから、令和７年第３回教育委員会定例会を開催します。 

 本日は１名の方から傍聴の申出がありました。事務局は傍聴人を入室させ

てください。 

日程第１、署名委員を決定します。平井委員と天野委員にお願いします。 

続いて、日程第２、議案の審議にまいります。 

はじめに、第４号議案、江戸川区立学校の通学区域に関する規則の一部を

改正する規則についてを審議いたします。 

内容について、事務局から説明をお願いします。 

 

それでは、ご説明申し上げます。お手元には通学区域に関する規則の新旧

対照表をお配りしてございますが、口頭でご案内させていただきます。 

既に議決をいただいているところでありますが、鹿骨小学校と松本小学校

をそれぞれ廃止し、統合新校として鹿骨松本小学校を令和７年４月１日に設

置する予定でございます。今回の規則改正は、それに伴いまして、両校の通

学区域を合わせたもの、新しい鹿骨松本小学校の通学区域とするというもの

でございます。施行期日は、統合と合わせて同じ日付になります、令和７年

４月１日というものでございます。 

説明は以上です。 

 

ただいまの件に関しまして、質問、意見等あれば、お願いいたします。 

いかがでしょうか。 

 

内容についてではないんですけれども、この通学区域の変更というところ

で、通学区域図、その地域だけにスポットを当てた地図、後日いただけます

か。 

 

通学区域図につきましては、毎年見直しをしてございまして、準備ができ

次第、配付をさせていただきたいと思います。 

 

お願いいたします。 

 

ほかいかがですか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

なければ、第４号議案は、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

それでは、原案のとおり決定いたします。 

次に、第５号議案、教育管理職の異動についての審議にまいりますが、人

事に関する案件であるため、江戸川区教育委員会会議規則第１３条に定める

秘密会により審議したいと思いますが、この発議に賛成の方は挙手をお願い

します。 

 

〔賛成者挙手〕 

 

賛成多数と認めます。本案件は秘密会となります。 

審議は本日の公開案件の後、行いたいと思います。 

続いて、日程第３、教育関係事務報告にまいります。 

はじめに、教育委員会後援名義の使用承認について、事務局からご説明を

お願いします。 

 

それでは、今回、後援名義等使用申請一覧、２件ご報告をいたします。 

１件目につきましては、今回７回目の後援名義申請です。行事名は、ピテ

ィナピアノステップ船堀４月地区でございます。申請者は、一般社団法人全

日本ピアノ指導者協会、ピティナ下町えどがわステーション代表でありま

す。事業の目的は、江戸川区の子どもたちが、その個性及び環境に応じた学

習方法により、ピアノ学習を生涯にわたり継続し、音楽を楽しみながら演奏

技能を向上させていくというものであります。実施日時は、令和７年４月６

日（日）。会場は、タワーホール船堀５階小ホールであります。経費の徴収

といたしまして、参加料として７，０００円から２万５００円。こちらは演

奏時間等により変動いたします。 

２点目の後援名義申請につきましては、今回２回目の後援名義申請になり

ます。行事名は、未来をつなぐ福祉体験型スタンプラリー！小学生と地域が

一緒に楽しむ音楽フェス！でございます。申請者は、ほほえみ未来プロジェ

クト実行委員会委員長であります。事業の目的は、地域の障害者施設と学校

が協力し、小学生に障がい者の日常や困難を理解し、共感する機会を提供す
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ることで共生社会実現の一助とするものであります。実施日時は、令和７年

５月２４日（土）。会場は、春江小学校のグラウンド及び体育館であります。

対象と範囲につきましては、主に春江小学校通学エリアの住民とあります

が、その他も含めてというふうにお伺いしてございます。 

資料としてそれぞれつけさせていただいてございますが、まずピティナピ

アノステップにつきましては、チラシを２種類お配りしてございます。一つ

目のチラシの裏面といいますか、２ページ目をご覧いただきますと、このピ

ティナピアノステップの五つのポイントということで記載がございます。 

五つそれぞれありますが、まず一つ目として、あなたの演奏に、プロの音

楽家・指導者が直筆メッセージでアドバイス。二つ目に、合格証書や参加証

書がもらえる。三つ目に、自分の演奏記録が残る。四つ目に、演奏前に、６

０文字で自己紹介をする。五つ目、継続して参加すると、表彰が受けられる。

というような形で、それぞれ日頃の練習の成果を発表するため、または大き

な大会に出るための練習として、様々な動機に基づいてこちらのステージを

利用されているというふうにお伺いをしてございます。 

予算書も参考につけさせていただきました。 

もう一つの行事につきましては、企画書を添付させていただいてございま

すが、企画書の１ページ目に、三つの障害者施設の名前が載っております。

それぞれ身体・知的・精神のそれぞれの障害種別に基づく障害者施設が今回、

この実行委員会ということで集ったものでございます。 

企画書のページ番号が右下に振ってございますが、４／５ページと書いて

あるページをご覧ください。 

こちらに記載がございますように、下段のほうになります。「東京都社会

福祉協議会 助成事業への申請内容」というところにありますように、今回

の企画の概要になります。一つが福祉体験型スタンプラリーというところで

ございまして、こちらにつきましては、障害者施設の利用者さんと一緒に手

芸などの作品を作ったり、そういった体験をする。また、昨年度は、身体障

害者の体験ということで車いす体験をされたそうですが、今年度は視覚障

害、聴覚障害の方の体験をできるようなコーナーをつくる。また、障害者施

設の利用者の方が発表といいますか、プレゼンテーションを行っていただ

く、こういったことを予定されているそうです。そういったそれぞれのとこ

ろでスタンプをもらい、参加者の方にはスタンプがそろいましたら、各事業

所で利用者の皆さんが作成した作品を参加賞としてお渡しされる予定です。 

もう一つが障害者の主催する音楽フェスティバルということで、今回のフ

ェスにつきましては、まだ出演は調整中だというふうに伺ってございます
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が、車椅子の女性のバンドの方に出演交渉をしているそうです。昨年度につ

きましては、片腕のギタリストということで、輝彦さんという方に出席いた

だいたということで、プロの障害者のパフォーマーの方に演奏していただく

ということを予定されているとお伺いしてございます。 

あわせて予算書もこちらに添付をさせていただきましたが、こちらにつき

ましては東京都社会福祉協議会の助成金を活用して実施される予定だとい

うふうにお伺いしております。 

報告は以上です。 

 

ただいま２件に関しまして、報告と説明でございました。質問、意見等あ

ればお願いいたします。 

 

一つ目のピティナピアノステップ船堀４月地区ということで、こちら参加

料が７，０００円から２０，５００円ということで、平均すると、予算書に

も７，５００円という、ちょっと高いかなと思ったんですが、私事ですけれ

ども、子どもたち２人、東部フレンドホールでやっぱり年１回ピアノ教室と

いいますか、発表会がある。その時、１人８，０００円取られた記憶がある

ので、これぴったしに当たるのかなというところです。感想です。 

続いて、二つ目のスタンプラリーと音楽フェス、春江小学校の地域に三つ

の施設があるというところで、非常にこの地域の子どもたち、障害者施設を

利用する方々との触れ合い、非常にいい催しなのかなという気がしておりま

す。昨年、第１回目で、今年度２回目ということかと思いますが、昨年度の

参加者数、もしお分かりになれば教えていただければと思います。 

 

昨年度につきましては、３００人の参加者ということをお伺いしてござい

ます。やはり一番多かったのが、地元の春江小学校の児童で１１２名、また

鹿骨中学校の生徒が３名ボランティアでお手伝いをしてくださったという

ことでございました。 

以上です。 

 

幾つかの点、ピアノステップの船堀のほう、ご質問させていただきたい。

７回目ということで、一つ目が７回中、全部、教育委員会は後援でなってい

るのかということが一つ目です。多分、ピアノ教室とかって、ヤマハとかも

いろいろ開いていて、こちらのところだけが教育委員会後援になるというと

ころの重要性というか、費用的なところも、先ほど、平井委員もおっしゃっ
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ていましたけれども、プロの方がいらっしゃるので、やっぱり演奏の方が来

るって、結構お高いということはよく理解をしています。その方に個人的な

ご指導もいただけるということにあっては、子どもたちもすごく励みになる

というか、質がもっともっと深まるのかなと思うんですが、教育委員会とし

て後援していくというところの重要性がちょっと見えない部分があり、子ど

もたちの人数、前回参加をされている子どもたちの人数というところ、その

他で、これは二つ目です。一つ目が、７回中、何回教育委員会が後援されて

いるかということと、二つ目が、子どもたち、昨年参加された人数。そして、

三つ目がその他の地域、江戸川区ですから、江戸川区の教育委員なんでしょ

うけれども、多分、江戸川区に限らないと思うんですよね。その他のところ

の皆さん、教育委員の方が後援としてなっているのかという、その三つ、多

いんですけれども、ちょっと教えていただけますか。 

 

ちょっと順番前後しますが、まず昨年度の人数は７９名参加となっており

ます。 

 

江戸川区の子ども、中学生は。 

 

小学生とは限らないんですが、７９名ということでお伺いしてございまし

て、この７回目の後援名義申請というのは、この大会を７回やったというこ

とではなくて、教育委員会に後援名義をいただいてから７回ということでご

ざいますので、教育委員会、初めて行うイベントに後援名義をつけることは

比較的少ないですので、実績のあったイベントに後援をつけたというところ

が多いかと思います。そういった中で、今回のこのピティナピアノステップ

でございますけれども、文部科学省の後援も得た上で、こちらの全国的に展

開されている事業だというふうにお伺いしてございます。いただいている資

料で、直近が２０２３年度になるんですけれども、２０２３年度で全国で３

７５か所でやっているそうです。文科省の後援を受けた上で、文科省の後援

プラス実施するその地区ごとの後援をいただきながらというふうに聞いて

いますが、全国的に３７５か所でやっているというふうな、非常に大きな大

会だというふうに伺ってございます。後援をする意義としましては、一つは

子どもたちにとって、音楽、ピアノの発表をする場として、非常に有意義だ

ということもそうですし、こちらは全日本のピアノ指導者の協会ということ

で、どこかの教室のということではなくて、そちらの広く誰でも参加できる

ということで、ピアノ指導者の皆さんが全国的に連携をして、子どもたちの



 No. 6  

江戸川区教育委員会議事録用紙 

 

 

 

 

 

 

 

天 野 委 員 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

    

 

教 育 長 

 

ためにいわゆるステージを用意して、そこに助言も与えようということの取

組みということで、国も含めて非常に有意義だというふうに捉えていらっし

ゃるところにおいて、江戸川区で開催するものにつきましては、区教育委員

会としても後援させていただく、そのような趣旨で行ってきたものでありま

す。 

以上です。 

 

ありがとうございました。費用で教育委員会後援になっているかというこ

とで決めてはいけないものの、ちょっとご予算が高いというところもあるの

と、ほぼ、どちらかというと出張費ではないのですが、先生方に対するとこ

ろの費用になってきているのかなということもあって、ちょっと疑問に思っ

てしまった次第です。ありがとうございました。 

 

ほか、いかがでしょうか。 

 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 

なければ、ただいまの報告事項を了承いたします。 

これより会議は秘密会となります。傍聴人の方は退室願います。 

 

〔秘密会〕 

〔秘密会終了〕 

 

秘密会はここまでとします。 

以上をもちまして、令和７年第３回教育委員会定例会を終了します。 

 

閉会時刻 午後２時２４分 

 

  

 


